

м.о.

ISSN 0130—9765

**НАУЧНЫЕ  
И ТЕХНИЧЕСКИЕ  
БИБЛИОТЕКИ  
СССР**

**ГЛНТБ**

**4**

**1990**

Крутина Л. Ф., Саратовцева В. Г.

## РАБОТА МЕТОДИЧЕСКОЙ КОМИССИИ ПРИ ЧИТАЛЬНОМ ЗАЛЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Освещен опыт сотрудничества кафедр общественных наук и библиотеки Горьковского инженерно-строительного института им. В. П. Чкалова, в процессе которого образована методическая комиссия при читальном зале общественно-политической литературы. Представлена деятельность этой комиссии.

Сотрудничество библиотеки Горьковского инженерно-строительного института им. В. П. Чкалова с кафедрами общественных наук началось в 1981 г., когда в институте впервые прошел день библиотеки. Результатом этого мероприятия стал «Перспективный план совместной работы библиотеки и кафедр общественных наук на XI пятилетку». (Такой же план составлен и на XII пятилетку.) Для успешного выполнения комплексной программы сотрудничества проведено исследование «Общественно-политическая литература в чтении современного студента». Анализ его результатов представлен на научно-практической конференции «Роль общественно-политической литературы в учебно-воспитательном процессе», состоявшейся в 1983 г. С целью изучения читательских интересов и эффективности использования общественно-политической литературы намечено продолжить исследование.

В этом же году стал функционировать читальный зал общественно-политической литературы, при котором по инициативе партийного комитета создана методическая комиссия. Перед ней поставлены такие задачи, как помощь библиотеке в активной пропаганде литературы, корректирование планов работы читального зала общественно-политической литературы в сторону их соответствия запросам вуза, учебным программам и планам кафедр общественных наук. Исходя из этого определены функции методической комиссии:

1. Координация работы читального зала общественно-политической литературы и кафедр общественных наук.
2. Формирование фонда читального зала общественно-политической литературы.
3. Организация справочно-библиографического аппарата зала, своевременное редактирование его.
4. Утверждение тематики книжных выставок.
5. Корректирование планов и утверждение отчетов читального зала общественно-политической литературы.

В состав комиссии вошли заведующие кабинетами истории, философии, научного ком-

мунизма, политэкономии, по одному преподавателю-консультанту от каждой кафедры, заведующий читальным залом общественно-политической литературы, библиограф научно-библиографического отдела, ведущий информационную работу на кафедрах общественных наук. Заседания комиссии проводятся 1 раз в семестр. Между заседаниями вопросы решаются председателем комиссии и заведующим читальным залом общественно-политической литературы.

Заведующие кабинетами периодически представляют в читальный зал списки литературы, необходимой студентам для изучения материалов съездов и пленумов ЦК КПСС, расписание семинарских занятий для того, чтобы сотрудники библиотеки своевременно сделали подборку литературы (и обязательной, и дополнительной), необходимой для подготовки к занятиям.

Ежегодно для студентов первых курсов проводятся научно-практические конференции по истории КПСС. Члены методической комиссии принимают в них самое активное участие. Из-за отсутствия учебника по истории КПСС, правдиво отражающего историю нашей страны в послеоктябрьский период, в 1988 г. встал вопрос о подборе материалов, необходимых студентам для рефератов и выступлений на семинаре по истории КПСС. Перед членами методической комиссии стояла задача привлечь внимание студентов к публикациям в прессе, содержащим документы об истории партии, комментарии к ним, материалы о реабилитированных, воспоминания о периоде культа личности Сталина, о «белых пятнах» истории Великой Отечественной войны и др. С этой целью в читальном зале общественно-политической литературы функционировали тематические выставки: «Все былые недомолвки домолвить ныне долг велит...», «Страницы истории: перечитывая заново», «Сталинизм: истоки и рецидивы» и др. На них демонстрировались материалы, публиковавшиеся на страницах периодических изданий. В институтской многотиражной газете «Строитель» и в передаче институтского радиоузла давалась информация об этих выставках. В 37 сту-

денческих группах состоялись обзоры на тему „«Белые пятна» истории“.

В октябре 1988 г. к 70-летию ВЛКСМ в институте прошла научно-практическая конференция, организованная членами методической комиссии совместно с преподавателями кафедры истории КПСС и библиотекой. С помощью работников читального зала общественно-политической литературы студенты подготовили рефераты, библиотекари сделали обзоры по материалам периодической печати: «Если тебе комсомолец имя...», «Вожаки комсомола» и др.

Подобные конференции на различные темы проводятся несколько раз в году. Сейчас планируются научно-практические конференции: на III курсе «Экономика и экология», на I — «Правда о Великой Отечественной войне: мифы и реальность» и др. Методическая комиссия организует всю подготовительную работу к ним: выставки-просмотры и обзоры литературы.

Члены методической комиссии подбирают литературу и для методических семинаров, которыми руководят преподаватели кафедр общественных наук. Старший библиограф научно-библиографического отдела, член методической комиссии, регулярно составляет рекомендательные списки литературы для сту-

дентов. Например, в 1988 г. составлены рекомендательные списки: «Перестройка высшей и средней школы», «Исторический опыт КПСС по руководству комсомолом», «Перестройка экономики», «Перестройка — прямое продолжение дела Октября», «Если тебе комсомолец имя...».

Методическая комиссия содействует пропагандистам института в оформлении «уголка пропагандиста», тематических выставок. Сегодня перед читальным залом общественно-политической литературы стоит большая задача: привести весь фонд в соответствие с новыми учебными программами по общественным дисциплинам. Часть этой работы уже проведена членами методической комиссии в 1988 г.: отобрано и списано около 4 тыс. экземпляров книг, журналов, брошюр.

Деятельность методической комиссии находится под постоянным контролем партийного бюро кафедр общественных наук. Ежегодно председатель методической комиссии отчитывается о проделанной работе на заседаниях партбюро.

Тесное сотрудничество методической комиссии с библиотекарями читального зала общественно-политической литературы и преподавателями кафедр общественных наук является залогом эффективности ее работы.